

# 高价进口麒麟果竟是海南产

## 一商家因虚假宣传赔了3000元



法苑天地

晚报讯 消费者王女士花1200元网购了一盒“进口”哥伦比亚麒麟果送人,没想到高档水果居然是国产水果,这让她大呼上当,并把商家告到法院要求十倍赔偿。记者昨天了解到,崇川法院调解了这起案件。

去年12月,王女士通过外卖平台看到一盒价值1200元的“哥伦比亚麒麟果”。购买前,王女士向店家在线咨询,店家告知该水果是哥伦比亚进口的,随后,王女士下单购买赠送给朋友。

朋友收到水果后提醒王女士,水果包装上没有任何中文标签标识,王女士由此对案涉水果的来源产生怀疑。她与店家沟通,但店家一直未理睬。王女士随后申请市场监管部门介入。市场监督管理局接到王女士投诉后,对店家处以5000元行政处罚,并责令其整改。店家也下架了相应产品。

此后,王女士又将店家诉至崇川法院,认为店家涉及虚假宣传,要求退还货款并支付价款十倍赔偿金12000元。

崇川法院一站式多元解纷中心调解员蒋瑜妹详细了解案件情况后,查询了《获得我国检验检疫准入的新鲜水果种类及输出国家地区名录》,发现哥伦比亚获得我国准入的新鲜水果只有香蕉、鳄梨。该店家销售的案涉麒麟果并不在进口准入名单内。

对此,店家负责人解释,该麒麟果确实是哥伦比亚的种子,在海南附近种

植,平台上写的“哥伦比亚麒麟果”并不是指进口水果。当时,店员不懂实际情况,才向王女士作出了错误说明。

王女士认为,普通麒麟果一盒价格仅需400元左右,而店家通过虚假宣传才能卖出1200元的高价,在她之前尚不知有多少人被骗,店家应该为自己的行为“买单”。

店家表示,王女士发现水果有问题,并没有第一时间要求退货,而是将水果放置腐烂,最多退款退货再赔付对方1000元。

法院审理认为,欺诈行为是指经营者在提供商品或者服务中,采用虚假或者其他不正当手段欺骗、误导消费者,使消费者合法权益受到损害的行为。本案中,“哥伦比亚麒麟果”可以指品种名称,也可以指水果由哥伦比亚进口。然而,店家在销售案涉水果时,不仅以“哥伦比亚麒麟果”命名,并标价1200元/盒。更为关键的是,在王女士咨询时,店家明确告知“水果是哥伦比亚进口的”,这并不符合实际情况,店家对消费者存在欺骗误导,构成欺诈,符合“退一赔三”惩罚性赔偿条款的适用情形。

至于王女士主张的十倍赔偿,其法律依据是《食品安全法》第九十六条,因案涉水果并不存在“不符合食品安全标准”的情形,故不满足十倍赔偿标准的适用条件。

综合全案案情,经法官的法律释明以及调解员的协调,店家同意赔付王女士3000元,本案在诉前调解阶段得到妥善化解。 通讯员严晗彦 蒋兹滢

记者王玮丽

## 打击治理网络诈骗犯罪 开发区法院启动“百日行动”

晚报讯 “要求你发送验证码和套取银行卡信息的都是幌子,骗钱才是目的!”昨天一早,南通开发区法警大队的警员们来到源兴社区农贸市场,向路过的群众普及防诈骗知识,提醒大家守好“钱袋子”。当前,该院打击治理网络诈骗犯罪“百日行动”已全面启动。

“百日行动”中,开发区法院在全市法院率先推行“网格化管理、组团式服务”。47名干警对应辖区4个街道33个社区,干警与街道、社区一对一无缝对接,全天候服务。其间,该院将组织开展网络反诈宣传,邀请人大代表、政协委员、人民群众旁听庭审,为基层组

织提供法律服务,同时加大打击力度,尤其加大对引诱、教唆未成年人、在校学生、妇女、老年人实施犯罪的惩处力度,争取在专项行动期间集中开庭审理、宣判一批案件,坚决遏制电信网络诈骗案件高发态势,切实提高人民群众安全感。

南通开发区法院院长任智峰介绍,“百日行动”期间,该院将加强与公安、检察、金融监管等部门的沟通配合,全面查明涉案财物来源、去向、用途、流转情况,及时查封、扣押、冻结涉案财产,坚决防止犯罪分子隐匿、抽逃,转移财产,绝不让任何人从犯罪行为中获益。

通讯员王志彬 记者王玮丽

# 更俗剧院

张艺兴、金晨、咏梅、王传君主演《孤注一掷》  
杰森·斯坦森、吴京主演《巨齿鲨2:深渊》  
费翔、李雪健、黄渤主演《封神第一部:朝歌风云》

8月27日19:30——大型舞剧《粉墨春秋》

10月12日19:30——音乐剧《画中的道林·格雷》

10月18日19:30——白俄罗斯明斯克经典乐团《经典之声》音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



扫二维码

关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站

<http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 男子账户分文没有 电话预约取款50万

通州警银联手截获49万诈骗款

晚报讯 昨天,通州警方披露消息,成功抓获出借银行卡、帮助电诈分子“洗钱”的3名犯罪嫌疑人,携手银行截获诈骗分子欲转移的49万余元诈骗款。

2日,通州区公安局兴仁派出所接到辖区建设银行来电,称发现可疑的取钱人员。民警到达现场后,银行工作人员表示,男子张某(29岁,浙江台州人)电话预约两天后取款50万元,工作人员询问钱款用途时,张某却正面回答,顾左右而言他。民警高度重视,与银行立即调查张某账户,发现预约取款的银行卡并无余额,结合其他种种特征,存在掩饰、隐瞒犯罪所得的嫌疑。于是,民警和银行制定了张某取款当日的应对措施,银行负责

与张某周旋,警方在外围布控,有情况迅速行动。

取款当日,一笔49万余元的款项在张某取款20分钟前打入其卡中,工作人员立刻询问张某钱款用途,张某支支吾吾。工作人员反复询问,张某神情逐渐慌张。银行工作人员根据预案,暗中联系兴仁派出所,并用话术和张某持续周旋。警方雷霆出击,通过视频监控、走访摸排等手段,将张某及同车的两名嫌疑人全部抓获,扣押了49万余元。经讯问,确定该款项为诈骗所得,3人均存在将自己的银行卡出借给他人、帮助犯罪分子转移违法所得并以此牟利的违法行为。目前,3人均被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

记者张亮 通讯员刘楚琪 顾潇潇

## 3万现金意外被烧 银行派出专家抢救

晚报讯 家中失火,大量现金被烧。最近,在人民银行南通市中心支行的指导协助下,工商银行南通港闸支行积极抢救并兑换了“火烧币”,金额合计21900元。

8月初某日下午,一对夫妻拎着黑色袋子走进工商银行南通港闸支行营业大厅。“家里失火了,人民币被烧了,这些钱能兑换吗?”这对夫妻十分着急地询问。大堂经理见状,立即安抚客户,引导客户至非现金业务临时柜台,并向现场运营主管报告。运营主管耐心解释兑换标准,表示将全力配合兑换。

因纸币烧损严重,金额较大,网点多名工作人员小心翼翼地将“火烧币”取出,沿着边缘一张一张剥离、摊开、擦干,防止炭化部分再次损坏。经了解,该客户将一存有老照片的旧手机放在阁楼充电,手机电池老化导致失火,并迅速蔓延至整屋,放置在衣橱里的3万元现金受损。

由于部分纸币炭化面积较大,该行立即向上级行汇报。工行南通分行



工作人员在清点“火烧币”。

专业部门获悉,立即安排人员到网点协助鉴别。为最大限度帮客户挽回经济损失,南通分行工作人员将此情况汇报至人民银行南通市中心支行货币金银科,该行相关负责人当即表示,为避免炭化纸币至人行鉴别途中的再次毁损,将派专家前往网点现场协助识别。

最终,经反复推敲、精心甄别,鉴定206张全额、26张半额人民币,兑换金额合计21900元,最大限度帮助市民挽回损失。

记者张水兰 通讯员韩璐 赵晶晶

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 南通彩民喜获“时来运转”头奖100万元

即开票“时来运转”于今年2月份带着美好的寓意“时来运转、福运满满”上市,它有两种玩法,获得了众多彩民朋友的青睐。

南通“00后”彩民李先生在市万达广场逛街时,看到一台福彩辅助销售设备,一下子就从屏幕上“时来运转”的票面吸引,一次性购买了4张“时来运转”刮刮乐。当时李先生刮完前面3张一无所获,感到有些心灰意冷,但就在刮最后一张时,玩法一的轮盘中刮出了两个一模一样的铃铛,下面印着的1000000元。他简直不敢相信自己的眼睛,经反复对

福彩双色球 2元可中1000万